

中央督查组手持仪器 全国各地测领导办公室面积

不留情面:公款去巴西考察老年干部老年问题,这是违纪!

中央八项规定出台后,习近平总书记等中央领导同志带头执行,老百姓拍手叫好。规定执行,除了靠领导示范带动,还要有监督检查,否则也容易成为空头文件。因此,八项规定出台之时,中央就明确要求中央办公厅、国务院办公厅定期督查,每年年底通报八项规定精神执行情况,并向中央政治局常委会、中央政治局会议汇报,对违反规定精神的建议有关部门进行处理。按照中央要求,中办、国办及时召开全国党委、政府秘书长会议,对推动八项规定精神贯彻落实做出全面部署,要求各地区各部门必须建立抓落实的长效机制,大力加强督查,对发现的问题及时整改,切实防止“前紧后松”、“反弹复辟”现象发生。一年多来,督查的情况到底如何呢?



测量办公室面积 央视截图

怎么查的?

实地测量 专挑大领导的办公室进

手里拿着仪器,实地测量,还专挑大领导的办公室进,2013年10月以来,这样一些特殊访客的身影出现在全国各地。地方党委、人大、政府、政协、法院、检察院六大系统的“一把手”,和中央国家机关“一把手”和部分领导班子成员办公室一概纳入实测范围。平均不到一分钟,他们手里的仪器就能测出一间办公室到底有多大。若有超标,当场指出,想蒙混过关,门儿都没有!这些人有一个特殊的身份:中办、国办停止新建楼堂馆所和清理办公用房联合督查组成员。

虽然近年来中央三令五申,但违规兴建豪华楼堂馆所、超标使用办公用房的现象却屡禁不止。2013年7月,两办印发了《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》,也就是17号文件。为了确保这个文件落到实处,两办会同有关单位开展了这次督查活动。

督查坚持严字当头,发现问题,

立即指出,并对存在问题的14个省市区和部门进行了全国通报,责令整改。近日,记者在内蒙古采访时发现,变化正在悄然发生。内蒙古检察院机关事务管理中心主任张燕枝介绍,一位反贪局长是党组成员、副厅长级干部,他的房间原来是42平方米,现在被一分为二,打了一个隔断。

腾出大房间,搬进小房间。这次专项督查,让各级领导干部见证了中央执行八项规定的决心。在中央不断加大督查力度的同时,一些地方也自觉地采取了自查自纠。2013年底,鄂尔多斯市主动腾退了2处超标办公场所,共计1万6千多平米。整改后,鄂尔多斯市康巴什新区园林局和鄂尔多斯市城投集团公司这两个单位的办公面积均锐减了80%多。鄂尔多斯市决定将腾退出来的办公用房改造为两所幼儿园。目前,根据幼儿园相关使用要求,施工图纸已经初步完成。

去巴西考察老年干部老年问题,违纪!

除了整改办公用房以外,公款大吃大喝、公务用车超标、文山会海、财政预算管理不规范、因公出国(境)控制不严格等方面,也是八项规定明令禁止的“高压线”。谁碰了“高压线”,就会被警示。

在央视播出的画面上,有一组督查组现场督查的画面。

督查组人员说:“去巴西考察老年干部老年问题,是严重违反两办规定的,而且有点顶风违纪。”

被督查单位:“这个纯粹是照顾,让老干部去。”

督查组人员:“这个以后得注意。”

督查组指出问题时,不留情面,



有领导说有点冒汗 央视截图

一针见血。一位被督查单位领导说:“您刚才说的问题,我原来不是特别清楚,我还有点冒汗,确实是。这也是一个好事。及时提醒我们,等到酿成了,真是检查出大问题就麻烦了。”

效果咋样?

奢侈品销售额下降明显

贯彻落实中央要求和全国党委、政府秘书长会议精神,在过去一年间,两办会同有关部门,像这样较真碰硬、规模较大的督查行动共有6次:

2013年1月,开展改进工作作风情况督查活动;2013年2月,开展公款吃喝送礼、奢侈浪费问题专项督查;2013年5月,开展对中央企业和金融机构专项督查;2013年4月至6月,开展贯彻落实八项规定的调研,并向中央政治局报告;2013年9月至10月,开展党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房专项督查,针对发现问题进行通报;2013年11月至12月,对八项规定贯彻落实情况进行全面督查,并对中央政治局常委会、中央政治局会议报告。通

过这一系列的行动,形成了对八项规定贯彻落实情况督查的高压态势和强大声势。

真督查,抓落实,出重拳。一年多以来,八项规定贯彻落实的情况到底怎么样?

记者走访了公款消费比较集中的场所。往年此时都是酒店、商场生意最红火的时候。如今的情况怎么样呢?某饭店经理说,往年这时年会的场地基本上都订满了,而目前来说预订同比下降60%-70%。

统计数据显示,八项规定执行了一年多,高档烟酒、奢侈品销售额下降明显。老百姓都说,督到底,查到位,时常督,经常查,坚决不能让八项规定成为一阵风。

据央视

相关新闻

中央国家机关去年接待费减33%

昨天上午,中央纪委监察部网站发布国家机关事务管理局党的群众路线教育实践活动取得的成果,2013年中央国家机关公务接待费减少33%,各驻京办接待数量降幅达70%,重新核编后中央国家机关公务用车减少37%,清理腾退了办公用房365万平方米。

2013年国管局开展国内公务接待专项整治,严格公务接待项目、标准、范围和程序管理,中央国家机关公务接待费同比减少约33%,接待数量同比下降50%;各驻京办事处接待数量同比平均降幅达70%。开展中央国家机关“文明用餐、反对浪费”行动,中央国家机关食堂水电气消耗下降4%,剩饭剩菜减少60%,厨余垃圾减

少30%。

办公用房管理专项整治方面,全面停止新建楼堂馆所,严格控制办公用房维修改造项目,清理违规、超标占用办公用房,中央国家机关86个部门和单位清理腾退了办公用房365万平方米。

国管局会同有关部门做好严禁中央和国家机关使用“特供”、“专供”等标志清理工作。开展公共机构节能专项整治,2013年前三季度中央国家机关人均用水量、用电量、公务用车用油量同比分别下降4.07%、3.76%、6.46%。

严格会议管理,压减数量规模,严格经费支出,压减国务院一类会议经费预算2500万元,压减率达到了38.4%。据《北京晚报》

卫计委: 卫生计生人员 收“红包”将被处分

国家卫生计生委28日起就《卫生和计划生育单位工作人员违反职业行为规范处理办法(征求意见稿)》公开征求社会意见。处理办法规定,卫生计生单位工作人员违反职业行为规范,如收受“红包”“回扣”等,将面临警告、记过、撤职等处理。

处理办法主要针对从事疾病诊断治疗、疾病预防控制、健康教育、妇幼保健、计划生育、精神卫生、采供血等医疗卫生服务活动的事业单位工作人员。

针对卫生计生领域的突出问题,处理办法从诊断治疗、疾病预防控制、计划生育及妇幼保健、招标采购、基本建设及医疗设备配置、基本医疗保险管理、医学科研、单位内部管理等多方面对当前卫生计生领域暴露出的典型违法行为明确规定应当给予相应处理。如:违反精神障碍诊断标准,将非精神障碍患者诊断为精神障碍患者的;违反诊疗规范,对患者实施不必要的检查,或者开具不必要的药品的;不负责任延误急危患者抢救和诊治的;为他人进行非医学需要的胎儿性别鉴定或者选择性别的人工终止妊娠的等。

针对当前社会反映强烈的医务人员收受患者“红包”,接受医疗器械、药品生产经营单位“回扣”等行为,处理办法专门作出针对性规定,突出强调廉洁从业纪律。处理办法规定了警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务四种处理形式,将根据卫生计生单位工作人员违法行为的情节轻重分别适用。

据新华社

我国首个高铁动车 WiFi系统投入使用

记者从WAPI产业联盟获悉,我国首个面向铁路乘客提供无线局域网服务的“高铁动车WiFi系统”已经研制成功,预计将于近期在部分线路的列车上投入使用。

“在高速移动的列车上提供WiFi接入有特定的技术要求,和家庭办公环境下的接入服务具有较大不同。高铁动车WiFi系统提供了一体化无线信息应用平台,可以给乘客提供丰富的信息及娱乐应用,也给客运管理部门提供了车上工作人员的管理平台。”该系统主要研发单位之一飞天联合公司CEO段世平说。段世平表示,该系统主要克服了三个方面的技术难点。首先要满足“车载”要求,在列车高速行驶中能够良好运行。二是满足信号要求,同时接入三家电信运营商的3G/4G无线通信网络,实现通畅的信号接入。三是满足网速需要,通过在服务器端对常用信息的实时数据存储,使用户有较好的上网体验。

据《科技日报》

湖北孝感: 办公室内肢体冲突 公安局两官员被免职

去年12月12日,湖北孝感市公安局纪委书记和政治部主任在办公室发生肢体冲突。记者刚刚获悉,孝感市相关部门作出处理意见,决定给予市公安局纪委书记李如胜党内严重警告处分,给予市公安局政治部主任熊新潮党内警告处分,同时对两人作出免职处理。

孝感市纪委组织专班调查。经查,事发当日,李如胜和熊新潮因会议通知的事产生了误会,在办公室发生了争吵和肢体冲突,市纪委随后予以立案。据《新京报》